

Posudek školitelky : prof. MUDr. Alena Skálová, CSc.

doktorandka : MUDr. Markéta Horáková

Po skončení studia na Lékařské fakultě v Plzni začala MUDr. Markéta Horáková v roce 2015 pracovat na Šiklově ústavu patologie jako sekundární lékařka. Od této doby se naučila zcela samostatně pitvat a přikrajovat bioptický materiál. Pod dohledem atestovaného lékaře odečítá bioptická a cytologická vyšetření. V roce 2017 úspěšně absolvovala základní kmen v oboru patologie. Dále se velmi aktivně věnuje odečítání gynekologických cytologií s postupným přechodem na odečítání lékařských vyšetření pod dohledem MUDr. Ivy Kinkorové Luňáčkové.

S nástupem na Šiklův ústav patologie v roce 2015 MUDr. Markéta Horáková započala současně prezenční postgraduální studium oboru Patologie na Lékařské fakultě UK v Plzni. Všechny povinné kurzy i zkoušky splnila dle studijního plánu a absolvovala též měsíční stáž na patologickém oddělení Univerzitní nemocnice v Tampere ve Finsku, kde se pod vedení doc. Ivany Kholové učila salivární cytopatologii.

MUDr. Markéta Horáková se specializuje na patologii slinných žláz, především pak na cytologickou diagnostiku lézí slinných žláz. K tomuto tématu doposud publikovala 6 článků, dva byly prvoautorské. Jeden prvoautorský článek byl publikován v tuzemském recenzovaném časopise, druhý prvoautorský článek byl publikován v kooperaci s tamperskou Univerzitní nemocnicí v zahraničním časopise s impact faktorem 2,026. Zbylé 4 spoluautorské články byly publikovány v zahraničních časopisech s impact faktorem. MUDr. Markétu Miesbauerovou-Horákovou znám od studentských let, kdy se aktivně účastnila studentských vědeckých konferencí a podílela se na přípravě šesti posterů, které byly později prezentovány na Sjezdu amerických a kanadských patologů USCAP v letech 2016–2019. V červnu 2019 se aktivně účastnila na Evropském cytologickém kongresu ve švédském Malmö, kde přednášela v rezidentské sekci a prezentovala poster týkající se cytologické diagnostiky sekundárních karcinomů slinných žláz.

Disertační práce s názvem „Korelace imunohistochemických a molekulárně biologických metod v diagnostice nádorů slinných žláz“ je zpracována v klasické formě. První část je teoretická a sumarizuje znalosti týkající se nádorů slinných žláz. V druhé části jsou detailně popsány výsledky dvou studií, které MUDr. Horáková vedla a 3 komentované články.

Disertační práce je po formální i po obsahové stránce v pořádku, dobře shrnuje poznatky získané během studia.

Dizertační práci jednoznačně doporučuji k obhajobě a po jejím úspěšném obhájení navrhuji MUDr. Markétě Horákové udělit titul Ph.D.

prof. MUDr. Alena Skálová, CSc.

v Plzni, 14.05.2019